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              Эффективное наставничество работодателя
28 сентября 2023 года в соответствии с Планом мероприятий, посвященным Году Педагога и Наставника, в рамках реализации Целевой модели наставничества обучающихся на базе БПОУ «Омского педагогического колледжа № 1» Региональным наставническим центром была организована работа площадки «Эффективное наставничество работодателя». 
Мероприятие проводилось с целью создания условий для продвижения и тиражирования лучших наставнических практик среди работодателей; популяризация наставничества молодых специалистов на рабочем месте, а также обобщения опыта наставнической деятельности в профессиональной среде; выявления возможных сложностей и поиска путей их решения; повышение престижа рабочих профессий.

К участию в мероприятии были приглашены работодатели – носители эффективных практик наставничества на рабочем месте для студентов, представители профессиональных образовательных организаций по наставничеству, студенты –наставляемые, другие заинтересованные лица.

 Работа на площадке в форме мастер-классов позволила поделиться опытом и получить поддержку в его систематизации, описании и развитии наставничества на рабочем месте в различных сферах: образовании, производстве, промышленности.  
Вторая часть работы площадки прошла в интерактивной форме: участникам подготовили подборку фрагментов из художественных фильмов, где отчетливо прослеживается тема наставничества и цитаты выдающихся мыслителей. Педагог нашего колледжа Гарифуллина Екатерина Евгеньевна приняла активное участие в этом конкурсе.
 Все участники мероприятия пришли единогласно к выводу: «Руководители предприятий, организаций, учреждений, заинтересованные в укреплении и усилении кадрового состава, «играют с педагогическим сообществом на одном поле».
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