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             Прием в БПОУ ОО «Омский строительный колледж» по образовательным программам проводится на первый курс по личному заявлению граждан, подать которое вместе с приложением необходимых документов можно одним из следующих способов:
· через операторов почтовой связи общего пользования (далее – по почте) по адресу г. Омск 644116, ул. 30 Северная 71. При направлении документов по почте поступающий к заявлению о приеме прилагает копии документов, удостоверяющих его личность и гражданство, документа об образовании и (или) об образовании и квалификации, а также иных документов, предусмотренных настоящими правилами.
·  а также в электронной форме на электронную почту колледжа (е-mail: oct53pk@yandex.ru ) в соответствии с Федеральным законом от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи», Федеральным законом от 27 июля 2006 г. № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», Федеральным законом от 7 июля 2003 г. № 126-ФЗ «О связи» (документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением машиночитаемого распознавания его реквизитов)
Организация осуществляет проверку достоверности сведений, указанных в заявлении о приеме, и соответствия действительности поданных электронных образов документов. При проведении указанной проверки организация вправе обращаться в соответствующие государственные информационные системы, государственные (муниципальные) органы и организации.
Взаимодействие с поступающими при подаче ими заявления о приеме через операторов почтовой связи общего пользования, включая возврат заявления о приеме в связи с представлением неполного комплекта документов, документов, содержащих недостоверные сведения, подачу поступающим уведомления о намерении обучаться, осуществляется через операторов почтовой связи общего пользования. 
Взаимодействие с поступающими при подаче ими заявления о приеме посредством электронной почты организации, включая возврат заявления о приеме в связи с представлением неполного комплекта документов, документов, содержащих недостоверные сведения осуществляется с использованием указанной электронной почты.
Документы принимаются при их поступлении в образовательную организацию не позднее сроков, установленных Правилами приема в БПОУ ОО «ОСК» на текущий год.


