[bookmark: _GoBack]Особенности проведения вступительных испытаний для инвалидов и граждан с ограниченными возможностями здоровья

 Инвалиды и граждане с ограниченными возможностями здоровья при поступлении в колледж сдают вступительные испытания с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья.
     При проведении вступительных испытаний обеспечивается соблюдение следующих требований:
-вступительное испытание может проводиться в присутствии ассистента, оказывающего поступающим необходимую техническую помощь с учетом их индивидуальных особенностей (занять рабочее место, передвигаться, прочитать и оформить задание, общаться с экзаменатором);
- поступающим при необходимости предоставляется в печатном виде инструкция о порядке проведения вступительных испытаний;
- поступающие с учетом их индивидуальных особенностей могут в процессе сдачи вступительного испытания пользоваться необходимыми им техническими средствами;
       Дополнительно при проведении вступительных испытаний обеспечивается соблюдение следующих требований в зависимости от категорий, поступающих с ограниченными возможностями здоровья:
[bookmark: sub_1115]а) для слабовидящих:
- в помещении, где находится абитуриент,  обеспечивается индивидуальное равномерное освещение не менее 300 люкс;
- поступающим для выполнения задания при необходимости предоставляется увеличивающее устройство;
- задания для выполнения, а также инструкция о порядке проведения вступительных испытаний оформляются увеличенным шрифтом;
[bookmark: sub_1116]б) для глухих и слабослышащих:
- обеспечивается наличие звукоусиливающей аппаратуры индивидуального пользования;
[bookmark: sub_1117]в) для лиц с тяжелыми нарушениями речи, глухих, слабослышащих вступительные испытания по желанию поступающих могут проводиться в присутствии сопровождающего лица;
[bookmark: sub_1118]г) для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата (тяжелыми нарушениями двигательных функций верхних конечностей или отсутствием верхних конечностей) в присутствии сопровождающего лица.
Идентификация личности поступающего при проведении вступительного испытания обеспечивается путем предъявления им документа, удостоверяющего личность.
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