ПРАВИЛА ПОДАЧИ АППЕЛЯЦИЙ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ «ОМСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ»)

           По результатам вступительного испытания поступающий имеет право подать в апелляционную комиссию письменное апелляционное заявление о нарушении, по его мнению, установленного порядка проведения испытания и (или) несогласии с его результатами (далее – апелляция) одним из способов:
1) через операторов почтовой связи общего пользования;
2) в электронной форме (документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением машиночитаемого распознавания его реквизитов) посредством электронной почты организации oct53pk@yandex.ru
 Апелляция подается поступающим на следующий день после объявления оценки по вступительному испытанию. 
Приемная комиссия обеспечивает прием апелляций в течение всего рабочего дня.
В апелляционном заявлении поступающий должен подробно обосновать причины несогласия с результатами вступительных испытаний.
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РАССМОТРЕНИЕ АППЕЛЯЦИЙ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ
Рассмотрение апелляций проводится не позднее следующего дня после дня ознакомления с работами, выполненными в ходе вступительных испытаний. Время и место работы апелляционной комиссии определяет ее председатель.
          После окончания работы апелляционной комиссии апелляционные заявления не принимаются и не рассматриваются.
 Рассмотрение апелляции не является пересдачей вступительного испытания. В ходе рассмотрения апелляции проверяется только правильность оценки результатов сдачи вступительного испытания.
 После рассмотрения апелляции выносится решение апелляционной комиссии об оценке по вступительному испытанию. 
Оформленное протоколом решение апелляционной комиссии доводится до сведения, поступающего тем же способом, которым была подана апелляция. 
Председатель предметной экзаменационной комиссии участвует в рассмотрении апелляций.

