ПОЛИТИКА

в области управления качеством образовательного процесса 
ФГОУ СПО «Омский строительный колледж».

Политика в области управления  качества образовательного процесса отражает интересы студентов, сотрудников колледжа и других заинтересованных сторон (работодателей, родителей, государства и общества) и ориентирована на создание условий реализации гарантии качества представляемых услуг.

Политика устанавливает приоритеты в области управлением качества образовательного процесса в колледже, определяет его миссию и является согласованной частью общей политики учебного заведения. 

Миссия ФГОУ СПО «Омского строительного колледжа» 

-подготовка студентов к профессиональной деятельности  в условиях развивающейся экономики региона

-повышение профессиональной квалификации и переобучение взрослого населения

Задачи, решению которых способствует СМК
· Выстраивание нормативно оформленной последовательности: политика высшего руководства ОмСК – стратегические и тактические задачи менеджмента качества выполнения работ – формирование процессов выполнения направлений работ – формирование документированных процедур, позволяющих наиболее результативно выполнить задачу – инструмент оценки результативности выполнения работ.

· Формирование завершенной системы прав и обязанностей по выполнению поставленных задач, пронизывающей ОмСК снизу до верху.

· Оформление процесса анализа государственного заказчика и потребителя на предмет их удовлетворенности, корректирующих и предупреждающих действий.

· Внедрение процесса управления качеством организации и проведения компании по приему студентов в ОмСК.

· Повышение конкурентоспособности ОмСК.

· Стабилизация отношений внутри ОмСК.
Политика в области качества постоянно анализируется, уточняется и используется руководством ОмСК как средство обеспечения гарантии качества образовательных услуг предоставляемых колледжем. 

Руководство берет на себя обязательства по созданию условий для решения поставленных выше задач, а также обеспечивает проведение настоящей политики на всех уровнях.

Качество, развитие, профессионализм – 

залог успешности специалиста

Введена в действие приказом директора колледжа № 184/ОД от 07.12.2009г. 
